

DIRECTOR-PROPIETARIO

D. José Martínez Torner

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.

Mariano Ferni García.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Dr. D. Ildefonso Montesinos

CANONIGO

de esta Sta. Iglesia Catedral
y Catedrático de Religión
en el Instituto Provincial.

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS.



EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS

de los señores

DON JOSÉ CASALINS Y ROGER

DE SU ESPOSA

Doña Amalia Miró y Pascual

É HIJA POLÍTICA

DOÑA JOAQUINA PEREZ MARIN

Se dirán mañana domingo misas cada media hora, desde las seis hasta las doce, y estará la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Bartolomé.

La familia de los finados ruega á sus amigos y personas piadosas asistan á estos religiosos cultos y rueguen á Dios por el eterno descanso de los finados, en lo que recibirá especial favor.

Murcia 22 de Agosto de 1896.

MADRID

ANANKÉ

(La desgracia de anteanoche)

Un joven casado sin que sus padres, labriegos en el campo, operasen en el taller, jornaleros en la capital, puedan reunir la suma para la redención del hijo. La pena es mas grande porque el tiempo es de guerra y el quinto acabadito de pescar, los hábitos guerreros, ni costumbre de ser mundo, amigo solamente del dinero que abandona y conaturado solo con las herramientas de su oficio, se siente desolado y llorando en un coche de tercera clase, llevando al puerto y cuando allí se ven en el barco, un barco que le presta, para cruzar el mar que quizá nunca ha visto.

Los padres como el hijo lloran, se desesperan ante el sorteo implacable que se le hará al muchacho á la mañana siguiente, es decir, á luchar con 10 probabilidades de vida y con 90 probabilidades de muerte.

En la casa donde viven los padres de este soldado sin ventura por otro matrimonio cuyo hijo es un muchacho con suerte. Aquel cayó en los sorteos; este vé como se repite uno y otro y otro y ciento sin que la eleccion le diga nunca: «deja resistencia en estas circunstancias de guerra y dichosa del cuartel, encaminate en el ferro carril, estávate en el barco y véte á Cuba.»

En el hogar del soldado que comienza todo es angustias y duelo; no se ven noticias del hijo; luego viene una carta en que el ausente dice que se le han dado el cargo de sargento y la cruz laureada con 400 pesetas de pensión y licencia para que se vaya á España, al lado de sus padres, al campo de su niñez á terminar la curación de sus heridas.

En la casa de junto vive y alienta la esperanza; el hijo manda carta de cuando en cuando dice en la mañana hay un sorteo y al

otro día dice «me he librado de él» ¡Quién sabe! Quizás acabe la guerra, quizá la suerte siga y el soldado no vaya nunca á Cuba. La suerte, como todo, se hace un hábito y el que cuenta con ella ya tiene un capital. Los días pasan, las cartas siguen contentas y felices. Un día no hay carta pero hay un periódico: el soldado que vivía seguro en las tranquilidades de la guarnición, ha ido á una operacion de maniobras; subido sobre una cureña ha entrado por un puente que se ha hundido y ha caído en un barranco bajo del armatoste de hierro y ha sido magullado y ha muerto allí oscuro, inesperadamente, sin lucha y sin gloria.

Trece hombres—ahora habla de ello «El Liberal» todos los días—habían en el fuerte del Ramblazo. Trececientos insurrectos les sitiaron. Estaban en una situación desesperada. Todos fueron heridos y todos se salvaron y todos obtuvieron la cruz laureada tan gloriosa.

Cinco artilleros dormían tranquilamente anteanoche en su cuartel de los Doks. Tócase la diana y todo el regimiento se vistió y se puso en marcha. ¿A dónde iban? A un paseo militar, cosa hasta grata en estas noches de verano. Los cinco artilleros cantaban y reían. Iban marchando por la carretera de Leganés. De pronto se dió esta orden: «Entrar por ese puente». Dos minutos después rompiase el puente y los cinco artilleros estaban en el fondo del barranco, uno moribundo, tan moribundo que murió á la media hora del suceso y los demás muy graves.

Después de esto igual en todos los órdenes, en todas las personas, en todas las posiciones ¿no es una tontería la vida con sus luchas?

El «está escrito» es una frase inmensa. El *ananké* puesto sobre las frentes de los recién nacidos es una advertencia indudable. Lo que ha de ser será. Muere el potentado de hambre y el infeliz de indigestion. El acorralado en la manigua tiene la suerte de salvarse matando al enemigo y encima obtiene una cruz. Un soldado que sale á maniobras muere de un batacazo. Todos sabreis que hay muchos naufragos que no saben nadar y que sin embargo se salvan y todos recordareis tambien la historia de aquel hombre que ni aun se bañaba por no ahogarse y se ahogó al fin en el agua de su palanquilla.

Claudio Frollo.

Agosto 19.

(De la Asociación Literaria).

VALENCIA

LA TORMENTA DE AYER

Pocas veces en Valencia se ha desarrollado una tormenta tan formidable como la de ayer, y con efectos tan desastrosos. El número de victimas ha sido grande, y muchas familias guardarán recuerdo tristísimo de este día.

Como la tormenta se presentó casi de improviso, la gente no se preocupó en cerrar balcones y ventanas, y hubo unos instantes en que no se oían más que golpes de puerta y ruidos de cristales que caían destrozados.

Las calles quedaron convertidas en arroyos, cayendo el agua revuelta por el viento en inmensos chorros, y á la vez mucho granizo.

A las cinco y media de la tarde habia cesado la tormenta, aunque continuaba lloviendo, y bien pronto comenzaron á circular noticias alarmantes de hundimientos y desgracias ocurridas en diferentes puntos de la ciudad.

Terrible hundimiento

De todas las desgracias ocurridas, las principales fueron en el taller de ebanistería de D. Ventura Felix y en la fundición de D. Vicente Hércules, situados en la calle de Guillen de Castro, casa número 14.

Poco después de comenzada la tormenta, los operarios de ambos talleres, no pudiendo permanecer en estos porque el agua los habia inundado completamente, y el viento amenazaba destrozarse los tejados, se refugiaron en el fondo del edificio, junto á la chimenea, creyéndose seguros de los peligros que tomaban.

Por desgracia, no sucedió así. Oyóse el formidable estampido de un trueno, y casi al mismo tiempo se derrumbaba con un estruendo formidable la gran chimenea, partida en redondo por el tercio interior de su altura. Sus escombros caían sobre la cubierta del taller, y esta se hundía, sepultando entre los materiales á aquel peloton de obreros que habian buscado refugio en este punto.

Imposible describir la escena que se desarrolló en aquellos instantes. Los gritos de dolor que salían de aquel monton de escombros eran desgarradores, reinando la confusion más espantosa en los primeros momentos.

En tartanas unos, y en escaleras y en brazos otros, fueron trasladados al Hospital las victimas de esta catástrofe, que ascienden á dieciocho, sin contar los que sufrieron tan solo ligeras contusiones.

Otro hundimiento

En este por fortuna no ocurrieron desgracias.

Ocurrió en la espaciosa casa propiedad de D. Emilio Pascual, situada en las calles de Cirilo Amorós y Pizarro.

Un rayo cayó sobre la estatua de Gutenberg, que coronaba el edificio, abriendo un ancho boquete sobre el ya resentido tejado por efecto de la misma exhalacion y precipitándose todos los escombros por aquel agujero fueron desplomando los tres pisos del edificio hasta caer al patio.

Otras desgracias

No es facil precisar todas las ocurridas, pues son muchos los que tuvieron que lamentar heridas leves y contusiones, y que fueron curados en farmacias y casas particulares.

Percances,

destrozos é inundaciones

En la calle de Luis Vives, una ráfaga de viento arrancó un gran palomar. El kiosco-cicerone de la plaza de la Estacion fué llevado por el huracan á la calle de Lauria, donde quedó hecho pedazos.

La chimenea de la fábrica de fideos del Sr. Galindo, situada en la calle de San Vicente, extramuros, vino tambien al suelo, como una barraca contigua al paso nivel del ferrocarril de Utiel, en dicha calle, y otra gran chimenea en la calle de Campaneros.

En la Academia de Bellas Artes de San Carlos, dos de las tres hermosas palmeras que adornaban el patio central cayeron con gran estruendo.

En la cúpula de la iglesia de San Bartolomé cayó una exhalacion, produciendo algunos desperfectos en la cornisa, y este mismo rayo alcanzó al reloj de la Catedral, cuya esfera quedó rota.

De las casetas del resguardo de consumos quedaron muy pocas en pié, como tambien quedaron muy pocos postes telegráficos y telefónicos.

Tambien se cebó la tormenta en el arbolado de las calles, plazas y paseos, y era de ver como en muchos de estos sitios gran cantidad de gorriones que se habian refugiado en el ramaje, vagaban atontados por el suelo, siendo recogidos con mucho regocijo por los chicleos. Algunos de estos árboles, á pesar de su corpulencia fueron arrancados de cuajo.

En el Hospital

Presentaba aspecto tristísimo poco después de amainada la tormenta, con la llegada de los heridos.

Pronto se llenaron diez y siete camas con otros tantos infelices obreros de las fábricas de los Sres. Ventura y Hércules, y con el joven que cayó del palomar de la calle de Pelayo. Otros cinco trabajadores lesionados, de dichas fábricas fueron trasladados á sus casas, después de practicárseles la primera cura. Mientras los facultativos y practicantes llenaban su caritativa mision, dos ó tres sacerdotes administraban los últimos Sacramentos á los quince heridos más graves.

En las poblaciones marítimas

En las poblaciones marítimas no ocurrieron grandes percances: solo cayó mucha agua.

En el mar no ocurrió novedad. Solo en el puerto tuvieron pequeñas averias algunos de los barcos anclados, y entre estos un vapor inglés, al que el huracán se le llevó la toldilla de popa.

Ultimas noticias del Hospital

A las tres de la madrugada continuaban en gravísimo estado los heridos José Pons Martí, Luis Ramon y José Salom, habiendo fallecido á las diez Miguel Orduñez, entre horribles sufrimientos.

Los Sres. Lechon y Bellver amputaron tres dedos y parte de la mano izquierda á José Pons.

Una niña ahogada

El alcalde del traste 6.º de la Carretera del Rio dió anoche aviso al juzgado de que habia hallado una niña ahogada en la acequia llamada del Oro.

La indicada criatura tenia 20 meses, y se supone que fué arrastrada por el torrente desde una de las poblaciones cercanas á la capital.

En el molino del Sr. Rios

En la plaza de Ariza del poblado de Ruzafa, en el molino arrocero del señor Rios, se produjo tambien un hundimiento de fatales consecuencias.

La tormenta derribó la chimenea de la máquina de vapor, cayendo sobre la techumbre de un trozo del edificio, que quedó convertido en un monton de escombros.

Hallazgo del cadáver

Avisado el juzgado de guardia, este se presentó anoche á las diez y media en la fábrica del Sr. Rios.

Después de reconocer detenidamente los desperfectos, y conferenciado con el maestro Sr. Herrero, dijo este que constituía un peligro el remover los escombros sin derribar antes la parte superior del edificio.

Está mañana se han verificado dichos trabajos, y á las nueve de la mañana, junto á la escalera que conduce á la maquinaria, ha sido hallado el cadáver del infeliz operario que tanto se buscaba ayer.

La posicion en que ha sido hallado explica lo horroroso de su muerte. Estaba casi derecho arrimado á la pared y con las manos en la cabeza, como resguardándose del techo, que se venia abajo. Un golpe en la cabeza debió causarle la muerte instantánea, como lo demostraba la sangre que se veía en la boca y nariz.

EL INCENDIO Y LOS ASESINATOS DE ORIHUELA

Como á las 10 de la noche del 18 del actual, se encontraba en su casa habitacion rodeado de su esposa é hijos, el honrado labrador y perito agrónomo práctico del vecindario de dicha ciudad Esteban Abadía Ruiz, cuando se presentó el criminal Miguel Alvertus, de la misma vecindad y natural de Caudete, socio de la loggia masónica de libres pensadores, y sin mas hablar, disparó un tiro de pistola contra el hijo segundo de Es-

teban que estaba á la puerta de la calle, en cuyo tiempo el infortunado padre que estaba desnudo para acostarse, intentó salir de la casa para socorrer al hijo, pero solo pudo rebasar la puerta, cayendo en esta mortalmente herido por un segundo disparo que contra él hizo el criminal Albertus, cuyo proyectil le entró por el ojo derecho y le atravesó el cráneo quedando en él depositado: pero no ha terminado la brutal escena: á las detonaciones acudieron algunos vecinos que se detuvieron ante aquella fiera salvaje que pistola en mano les desafiaba, y convencido el bruto desalmado que no se atrevia nadie á cortar el paso, se dirigió con tranquilidad á nueve garberas de cáñamo en varilla que habia dispuestos para cocer en la balsa, sacó su caja de fósforos, y encendiendo uno de los mazos de testil, prendió fuego á las dichas nueve garberas que se calcula tuvieran setenta quintales de cáñamo, que representan un valor de 2500 pesetas; y viendo el autor de tanta maldad que ardían todas las garberas, abandonó el terreno con el mayor cinismo.

Puesto el hecho en conocimiento del alcalde D. Pedro Ramon Mesple, este dió órdenes tan enérgicas y oportunas, que á los quince minutos marchaban al lugar de la triste y aterradora catástrofe el activo juez de 1.ª instancia D. Valentin Escrivano, el actuario D. Antonio Valera y el médico forense D. Luis Bueno Llopiz, todos á pié á pesar de tener que recorrer tres ó cuatro kilómetros, y en persecucion del malvado asesino, salieron tambien dos parejas de la guardia civil y ocho números de la guardia municipal á las órdenes del cabo Rafael Garcia de la misma institucion; esta última fuerza con cuatro peones camineros rurales, prestaron auxilio al Juzgado, y terminado este emprendieron la persecucion del criminal, y al siguiente día salieron con el mismo objeto el sargento jefe del puesto y guardias que restaban en el mismo. Dos noches y un día no han bastado para encontrar al criminal, pero debido á la constante persecucion, el referido sargento Manuel Marco Galliano, el guardia de segunda Alfredo Varó Lopez y el peon caminero José Hernandez Vera auxiliados de las demás fuerzas que marchaban en combinacion, tuvieron la suerte de encontrar al asesino é incendiario á unos 6 kilómetros de la ciudad en la falda de la sierra del Ramblar, en donde á viva fuerza y por duras amenazas lograron se entregara el salvaje, interviniendo para ello otra persona que la casualidad hizo se encontrara en el lance.

A las 12 del día de hoy 20, ha ingresado en estas cárceles el feroz homicida, y durante el tránsito por la ciudad, se victoreaba á los guardias civiles y municipales por su triunfo obtenido después de cuarenta horas consecutivas de penoso trabajo. El vecindario está gozoso por verse libre de tan brutal criminal.

Muebles de lujo

Almacén de MARIANO GARRIGOS
Sociedad núm. 15.

Grandes existencias de todas clases de muebles al alcance de todas las fortunas. Especialidad en camas de maderas finas desde 40 pesetas en adelante. Se facilitan fotografías de los muebles construidos en dicha casa.

Acaba de establecerse en esta el afamado dentista italiano,

Dr. Ovidio Cigni y Comastri

Dentaduras artificiales en todos los sistemas. Precio módico. Consulta permanente y á domicilio, Plaza Poeta Zorrilla (antes Crédito Público), 9, principal, frente á la pastelería del Progreso. Gratis á los pobres todos los días de 4 á 2 de la tarde. 30—2

LO DEL DIA

PATRIOTISMO DE UN PERIÓDICO

Los herederos del Sr. D. Eduardo Gasset, honrando las tradiciones de «El Imparcial» y exaltando la memoria honrosa de su fundador, se proponen realizar una campaña tan patriótica y tan cristiana, que, por ser esfuerzo de su propia voluntad y empesagenerosa de sus recursos, merezca la gratitud y el aplauso de todos los españoles.

Apesar de lo que el Estado haga, que el Estado no hace nunca bien estas cosas, «El Imparcial» se propone instituir sanatorios en los puertos en que desembarcan los soldados de Cuba, para que los que vuelvan enfermos ó convalescientes hallen asilo, asistencia y todo lo necesario; mas vestidos y recursos para llegar á sus hogares, cuando se les dé el alta, completamente restablecidos.

Así, así, es como se evidencia el patriotismo; no con críticas, no con pesimismo, ni vertiendo especies socialistas entre las clases, si perturbadoras siempre, anárquicas y desesperantes ahora.

Reciba por ello el periódico á quien nos unen tantos lazos de gratitud y afecto nuestra felicitación, con el ofrecimiento modesto, pero sincero, de que el día que recurra á la caridad de los demás, encontrará nuestra ayuda en la forma más espléndida que nos sea posible.

UN LIBRO PARA LOS NIÑOS

Nuestro amigo y colaborador el ilustrado maestro de Cieza D. Francisco Perez Cervera, ha publicado recientemente una «Historia Sagrada» para los niños, de la que hemos recibido un ejemplar.

Lo hemos leído y nos ha gustado mucho, por su plan y por su forma. Está hecha esta Historia Sagrada para los niños y, efectivamente, tiene esa sencillez en la exposición y narración, que busca el niño en lo que se le cuenta y refiere.

Es más difícil de lo que parece escribir para los niños.

Pasa el Catecismo del P. Ripalda por ser la mejor obra de Doctrina Cristiana que se ha escrito; y nosotros lo creemos así, pero no todo ese catecismo es para los niños. En ese libro hay mucho para hombres y para hombres ilustrados: tiene tanta literatura en su sencillez, tanta profundidad en sus conceptos que parecen hasta triviales, que los niños y las personas indoctas los repiten sin comprenderlos.

El P. Ripalda pregunta y dice:

—¿Qué cosa es envidia?

—Tristeza del bien ajeno.

¿Qué niño puede alcanzar la sutileza de ese concepto tan magníficamente expresado?

Y citamos esta definición, prescindiendo de otras, para probar que si en una joya como la del Ripalda, se encuentran excesos de saber, faltas por demasias de suficiencia, ¿qué no sucederá en la mayor parte de los libros dedicados á los niños?

En esta «Historia Sagrada» del señor Perez Cervera, podrá encontrar algun crítico pedagogo defectos que nosotros no vemos; pero nadie encontrará el concepto á que no alcance la inteligencia infantil, ni el vulgarismo que la adocena.

Y como, con verlo basta, faltándonos hoy espacio para hacerlo, mañana publicaremos la Lección 27, que titula el Sr. Cervera «La Reina Esther»; que la creemos un modelo de sencillez histórico-narrativa.

El Sr. Perez Cervera, que es muy joven, ha escrito esta historia sagrada porque tiene fe en Israel (entendiendo por este un pueblo del que nacerá el redentor de la instrucción y educación de la infancia.)

El Billar del Casino

La relacion se remonta, año más ó año menos, al de 1870. Dos mesas no tan grandes como la plaza de Belluga, una estufa más pequeña que una locomotora, un divan corrido, sin muebles y forrado de negrísima gutapercha. Las tres actuales ventanas, abriendo sobre un estrecho patio plantado de enfermizos maranjos que nunca daban fruto. En un testero de la pared y frente á la estufa un

sonoro reloj y debajo de la maquinaria un cuadro con el Reglamento del Noble Juego del Billar, orlado con numerosas notas manuscritas que suplian omisiones del bando impreso.

La calidad, afición y destreza de los socios que allí concurrían, relegaban al olvido las deficiencias del decorado, de más que primitiva sencillez.

Sobre todos los concurrentes, reinaba con indiscutible soberanía el respetable y respetado anciano señor D. Francisco Chápuli, persona de universales simpatías é inventor de numerosos y originales sistemas de partidas.

D. Andrés Brugarelas, D. Antonio Fernandez Villegas, D. José Cortés, D. José Sanchez Oliva, D. Mariano Girada, D. Pedro Mazerés, D. Antonio Navarro Corrochano, D. Vicente Ochoa, D. Julian Pagan, D. Manuel Meseguer y D. Juan Piñeras, jugaban unas noches unos y otras veces otros, al *chapo*, á duro la partida y el salon resultaba pequeño por la inmensa concurrenca de espectadores á las primorosas partidas de tan excelentes campeones.

En carambolas nadie aventajaba á D. Manuel Meseguer, en palos era difícil señalar quien era el mejor y se suscitaban interminables y amistositas polémicas entre los asiduos concurrentes acerca de los méritos de los respectivas candidatos, discusiones en las que siempre se elogiaba al amigo sin denostar al contrincante.

Por entonces existió en Murcia su ofimera Universidad Libre, y en el contingente de jóvenes que en Murcia residían por la existencia del centro decente, figuraba D. Pedro Bolt, aplicado estudiante y buen amigo, pero que ante la mesa y al igual que su compañero de carrera D. Antonio Sandoval, resultaban medianos jugadores y no digo perversos porque aun están en el mundo Luis Saenz, Juan Quer y Pepe Servat.

Y ya puesto en decir verdades amargas, clasifico en la misma infernal categoría á Napoleon Terrer, Pepe Franco, Antonio de la Peña, Virgilio Guirao, Bautista Chápuli, Luis Guirao Rocamora, Mateo Seiquer, José Manuel Cárles y Eloy Diaz Cassou.

Enrique Pagan fué siempre de primera categoría y le seguía muy de cerca Ceferino Marin y Lopez, pero de estos dos á los demás amigos ¡qué inmensa distancia! solo comparable á la que siempre existió entre tan apreciables contemporáneos y mi humilde persona.

Merecen mejor cronista las continuas, alborotadas, interminables y famosas partidas de *cuarenta y una* ó *de guerra*. D. Antonio Navarro bautizó el grupo con el nombre de *Balsa de Cadenas*, pues principalmente en las tardes de fiesta, era letra muerta el Reglamento que señalaba como máximo una hora para la duración de las partidas.

La sala de billar por el mes de Diciembre se convertía en foco de conspiración de los entonces jóvenes, contra la excelente Junta y su inmejorable presidente Sr. D. Antonio Gomez Carrasco. Obliga confesar que el motivo de nuestra apasionada oposición era el querer más bailes y que la formidable conjura la disipaba siempre con grandísimo tacto el Sr. D. Carlos Garcia Olemencin, cuyos cariñosos consejos se obedecían siempre con el respeto debido á tan apreciable persona.

Cariñoso recuerdo merecen los amigos del alma, malogrados en plena juventud: Julio Alcaráz, trágicamente peracido; Juan Antonio Guirao, Pepe Parra, Alberto Herrero, Paeo Palazon, Antonio Barrera, Manuel Lisson, Ricardo, Antonio y Alfredo Chápuli, Agustín Gomez que formaban con nosotros el bullicioso grupo de indestructible afecto.

Las profesiones, las peripecias de la vida dispersaron la reunión del billar; trascurren semanas y aun meses sin que nos veamos los que teníamos costumbre de estar juntos todos los días; pero todas aquellas leales amistades de la juventud subsisten sin que el menor desengaño haya quebrantado los sinceros afectos nacidos tan remotamente y en prueba de ello, en nombre de todos, reto á Eloy Diaz Cassou para que elija contrincante para cien carambolas, cuya partida se jugará en el actual y

lujosísimo salon de nuestro casino (durante las semanas necesarias) al llegar la dichosa fecha que regrese Eloy; señal infalible de que está pacificada la tierra española que circunda el mar de las Antillas.

Luis Peñaluel.

ALCANCE POSTAL

Servicio especial de la Agencia Europea.

20 de Agosto de 1898.

En Málaga ha sido recibida con gran entusiasmo la autorización del ministro de la Guerra para que embarquen en aquel puerto los batallones expedicionarios de Borbon y Extremadura para Cuba.

El día 26 se verificará el embarque y el pueblo se propone hacerles una entusiasta y cariñosa despedida cerrándose los comercios en general y obsequiando á los soldados con meriendas, vino, tabacos y metálico.

Además se hará una suscripción para conceder donativos á las familias de los primeros soldados que mueran en Cuba.

DE MARINA.—Ha salido de Málaga para la mar el torpedero inglés núm. 91, y del Ferrol para Santander el acorazado Alfonso XII.

—Se ha concedido el pase á situación de supernumerario al médico mayor de Sanidad de la armada don Ricardo Branguren.

Con este motivo ascenderán á sus inmediatos empleos el primer médico D. Manuel Gil y el segundo don Emilio Alonso, entrando en número de supernumerario procedente de las últimas oposiciones D. Eduardo Parra.

En Puebla de Caramiñal se declaró la pasada noche un gran incendio que redujo á cenizas una casa en la cual habia instalada una carpintería.

Los dueños de esta, salieron aterrados dejando abandonados á dos niños, hijos de ambos, que perecieron en el siniestro sin que fuera posible evitarlo á causa de las proporciones que adquirió de pronto el voraz elemento.

Se ha confirmado oficialmente el apresamiento del vapor filibustero Turec Friends.

Los diputados cubanos se han reunido esta tarde en el Congreso acordando presentar una proposición para que se admitan en Cuba libres de derechos los materiales de construcción y presentar una enmienda para que se concedan al Gobierno todos los proyectos que juzgue necesario para arbitrar recursos con destino á la gran Antilla.

Mañana, definitivamente, empezará á primera hora la discusión del proyecto de ley contra el anarquismo.

La tarde de hoy la han pasado los hombres políticos discutiendo sobre la probabilidad de la sesión permanente, que según se cree empezará el lunes próximo.

Un liberal muy caracterizado decía en un círculo de periodistas: Nos pasamos un año diciendo que no se disolverían las Cortes y se disolvieron y vinieron estas.

Ahora nos hemos pasado el verano diciendo que no pasarían los proyectos extraordinarios de Hacienda, luego se pensó en una fórmula y ahora se aprobará todo sin fórmula y sin nada, se cierran las Cortes y el gobierno conservador, vivirá tranquilo dos años más.

Yá lo verán ustedes.

Cámaras

La sesión del senado ha carecido de interés.

En el Congreso ha habido preguntas tan humorísticas como la del Sr. Zubizarreta que ha querido saber donde oyó misa la comisión que fué á San Sebastian á sancionar leyes.

El Sr. Rosell se ha ocupado de las detenciones de Barcelona y el señor Ministro de Fomento ha contestado que el Gobierno obrará con patriotismo y cumplirá con la ley.

El Sr. Villaverde ha combatido los recursos extraordinarios continuando su discurso de ayer, al que ha contestado cumplidamente el Sr. Ministro de Hacienda.

JUMILLA

Premios para los ciclistas

Tres días han estado expuestas al público en el comercio de D. Francisco Palazon las cintas que en obsequio á los ciclistas de esta localidad han bordado distinguidas señoritas. En ellas han demostrado sus grandes condiciones artísticas y sobre todo su exquisito gusto y delicadeza para estas primorosas labores y cuya descripción con los nombres de sus encantadoras autoras es como sigue:

La de la joven profesora Srta. Pascuala Azorin, en la que ha demostrado una vez más sus grandes condiciones para esta clase de trabajos. El asunto de esta cinta es verdaderamente notable por su elegancia. Sobre fondo heliotropo se destaca un prendido de margaritas cuyos tonos han sido aplicados con tanta maestría que se necesita fijarse detenidamente para convencerse de que aquellas flores no son naturales y si producto de una imaginación privilegiada; tiene además un ciclista muy bien imitado, en actitud de carrera con ligera cabellera rubia, jersey rosa y negro á listas, pantalón azul, medias encarnadas y amarillas á listas, y zapatillas grané, sobre bonita máquina de oro. Fecha de la carrera y año en números romanos, y el nombre de la autora en letra gótica, todo en oro formando la inicial del nombre una caprichosa bandera. Bien puede estar orgullosa la Srta. Azorin de su primoroso trabajo, por el que ha recibido el aplauso de todo este pueblo, al que uno el mío.

La joven profesora Srta. Nieves Jimenez, ha presentado tambien una preciosa cinta que ha llamado la atención: es de fondo blanco en el que hay un artístico ramo de flores encarnadas y un ciclista ¡este trabajo es una maravilla! en él se aprecian todos los detalles que saben derrochar los pintores de fama: sombra, luz, claro-oscuro, corrección y perfección de líneas. Por tan hermoso trabajo ha merecido justas elabanzas de todos los que han tenido la dicha de poderlo apreciar.

Carmen y Clara P. de los Cobos una preciosa cinta encarnada en la que con un gusto exquisito y habil destreza han sabido probar en el magnífico paisaje hecho á pincel, que si poseían en grado sumo el arte divino de Bellini y Mozart tambien son dignas émulas del divino Rafael. Además del paisaje se hallan primorosamente bordadas la fecha del día en que se han verificado las carreras y nombres de tan hermosas y angelicales artistas.

Obra notable y verdaderamente artística es la exhibida por la preciosa y encantadora Angelita P. de los Cobos. Sobre hermosa cinta blanca se hallan tres lindos querubines que parecen robados á la sublime inspiración de Murillo y hermanitos de su autora. El primerillo lleva en las manos una cinta donde se lee Angelita, el segundo otra que dice Jumilla y la del tercero la fecha de las carreras. Este trabajo es hecho á pincel.

Manuela, Concha y Clara P. de los Cobos, una preciosa flor de adelfa bordada á realce en oro y sedas con adornos artísticamente aplicados que combinados con el color de la cinta, producen un efecto magnífico. Además (y esto es lo más notable y original de la cinta) una fecha del almanaque, correspondiente al día de la fiesta tan hábilmente imitada que parece imposible hayan podido con la aguja conseguir un trazado tan fiel del original. Tambien se ven entrelazadas las iniciales y el apellido de estas tres señoritas bordado en oro y sedas.

Pepita Palazon una de color lila con el escudo de Jumilla magistralmente bordado, que revela en su distinguida autora además de unas facultades excepcionales y un alma de artista, una paciencia sin límites para conseguir una obra tan acabada y perfecta. Pero si precioso es esto lo es tanto la elegante figura de un ciclista sobre una bonita bicicleta y sosteniendo en la mano derecha un precioso estandarte con un lazo azul y el nombre y apellido de tan distinguida señorita.

Adoracion Tomás, una de color rosa con un ciclista en actitud de montar, un magnífico prendido de pensamientos y rosas al relieve, fecha en números romanos y su adorable nombre en letra redondilla. Por este trabajo de tan indiscutible mérito merece tan elegante señorita los elogios que tan justamente se han hecho de su primoroso trabajo.

De heliotropo es la que con exquisito gusto ha sido adornada por la señorita Dolores Abellan. Un prendido en el que se lee su nombre y fecha de las carreras y un ciclista en la misma forma que en la anterior. Con decir que compete con la belleza de su autora es como únicamente se puede elogiar en lo que se merece (entiéndase que es divina aquella).

Pensamiento sublime fué el de Brigida Gonzalez para hacer el asunto de su cinta, pero es más sublime aun el pensamiento que con tanta delicadeza ha trasladado al raso con su milagrosa aguja; rodea este pensamiento que es her-

mosísimo una inscripción en sedas y oro que dice «A los ciclistas jumillanos»; hay una magnífica faja enlazada á caprichoso y artístico ramo de flores donde se lee «Recuerdo de las carreras de ferias» bordado en oro y una bicicleta sobre un ramo de margaritas que es lo notable de esta labor. Por último, termina dicha cita, cuyo fondo es grané, con la inscripción de su nombre y apellido en oro cuyo trabajo es admirable.

Antonia Fernandez, una de color claro con un precioso ramo bordado en oro y sus iniciales entrelazadas; esta cinta resulta de un buen efecto por su sencillez y elegancia.

Lolita Herraiz, una de color azul pálido con su nombre y apellido enlazados á una preciosa áncora y un ramo de claveles y rosas muy bien bordado en oro al relieve.

Cándida Trigueros, una en la que hay una caprichosa bicicleta y primorosamente bordado el escudo de Jumilla; adornan el resto de la cinta artísticos ramos y flores encarnadas.

Amparo Tomás, una de color azul pálido con un artístico ramo y rosas en sedas y oro lo mismo que el nombre y la fecha.

Federica Cisneros, de fondo blanco, formando un gracioso conjunto los pensamientos y rosas delicadamente distribuidos, así como una juguetona mariposa, todo ello con envidiable destreza.

Caridad Guardiola, una de color graná con un prendido de rosas y claveles al relieve; un delicado ramo de pensamientos formando caprichosa cinta y una bicicleta.

La de Victoriana Guardiola es de fondo negro con un magnífico ramo bordado en oro y su nombre y apellido.

Muy elegante tambien es la de Anita Molina, con una preciosa combinación de flores y un velocipedo.

Paca Guardiola, fondo negro, formando una orla en oro y sedas y un ramo en el que se lee «Recuerdo á los ciclistas.» Conchita Lencina, ha hecho alarde de su habilidad en una cinta de fondo claro, bordada en preciosos ramos esmaltados y una bicicleta.

Con toda la efusión de mi alma doy mi más entusiasta enhorabuena y les envío el agradecimiento de los ciclistas por sus acabados trabajos en los que han demostrado las artísticas condiciones que los adornan.

Apesar de ser el primer año que aqui se han ejecutado esta clase de trabajos, segun los ciclistas forasteros son de los mejores que se han visto. Los artistas dicen que es un ensayo que han hecho; podrá serlo, pero no he visto una cosa más acabada. Como hechas por manos de ángeles.

Los campeones
Con grande animación y lucidez se verificaron las anunciadas para los días 17 y 18 del actual, ofreciendo un magnífico «golpe de vista» el sitio destinado al record por la multitud que se aglomeró ávida de presenciar un espectáculo nuevo y especialmente por las muchas y hermosas jumillanas que con su belleza contribuyeron á dar mayor esplendor y realce á la fiesta.

A las 6 de la tarde del día 17 la banda de música recorrió la pista ejecutando un magnífico paso-doble, tras de lo que iban los ciclistas formado dos filas.

El jurado lo componian los Sres. Martínez, Baquero y Vicente, ocupando una tribuna.

En otra, una comisión del ayuntamiento presidida por el Sr. Fernandez y en la tercera un encantador grupo de elegantes señoritas.

Despejada la pista y dada la señal por el jurado dió comienzo la primer carrera que fué de «Velocidad» en la que tomaron parte los campeones Amorós, Perez y Guardiola.

Dos premios se concedieron en esta carrera.

El primero consistente en 25 pesetas que lo ganó Amorós; y el segundo, 15 pesetas, ganado por Guardiola. El recorrido de esta carrera fué de cinco vueltas á la pista de 300 metros cada una.

La segunda carrera, de lentitud; tomaron parte en ella los jóvenes Falco y Tomás de 12 y 14 años respectivamente y los Sres. Alvarez, Perez y Guardiola.

Los dos premios adjudicados en esta carrera fueron ganados por Falco, el primero, que consistía en un precioso y artístico timbre de mesa; y por Tomás, el segundo, consistente en una elegante pitillera.

La tercera: de obstáculos. En ella lucieron su destreza los jóvenes Falco y Tomás; el primero obtuvo como premio un lujoso termómetro de bronce, y el segundo una valiosa pipa de amber.

Los aparatos empleados para esta carrera fueron un balancin y una tornejá.

La cuarta carrera ha sido la de cintas en la que han tomado parte los señores Maria, Perez, Guardiola, Martínez, Crespo, Alvarez, Amorós y Portillo.

El Sr. Marin, se llevó tres cintas que pertenecian á las Srtas. Pañita Palazon, Paca Guardiola y Brigida Gonzalez.

El Sr. Perez tuvo gran acierto y poca fortuna, pues fueron cinco las cintas que ganó en el record, correspon-

entes á las Srtas. Nieves Jimenez, Pascual Azorin, Angelita P. de los Cobos, Anita Molina y Cándida Trigueros.
El Sr. Guardiola, dos, de las Srtas. de Cebos (D. Salvador) una, y de Victoriana Guardiola otra.
El Sr. Martinez, tres, de Antonia Fernandez, Amparo Tomás y Caridad Guardiola.
Crespo, cinco, de las Srtas. de Cobos (Luis), Adoracion Tomás, Federica Amorós, Concha Lencina y Caridad Guardiola.
El Sr. Alvarez, una, de Dolores Abad.
Las cuatro carreras reseñadas son las celebradas el 17. El 18 se verificaron dos de resistencia en la que corrieron los campeones Amorós, Perez, Guardiola, Martinez, Crespo, Portillo y Alvarez, en la que se dieron tres premios, uno de 25 pesetas que lo ganó Perez, otro de 15 que lo ganó Crespo y uno de 10 que lo ganó Guardiola.
El recorrido de esta carrera eran 60 vueltas á la pista. En ella se lamentó porque sin graves consecuencias la caída de Amorós y Martinez.
La segunda carrera fué de velocidad, consistente en cinco vueltas á la pista. Corrieron parte Molina, de Hellin (que es uno de los mejores de España), Polo, Perez y Perez. Un choque de Molina y Perez les impidió seguir la carrera. Perteneció el primer premio, que fué un reloj y Callejas el segundo, un objeto artístico.

Frespinosi.

Boletín Religioso.

ACTOS DE HOY 22 DE AGOSTO 1896.
Santos Fabriciano y Timoteo, mártires. Filiberto, Hipólito y Silforiano.— Este día hace conmemoración el Martirologio romano de San Fabriciano y el libro con la espresion que padecieron en España, sin especificarnos el lugar de su triunfo, ni géneros de martirio que sufrieron. El cardenal Baronio en sus notas al Martirologio dicho observa constante la memoria de estos héroes españoles en las tablas de la santa iglesia de Toledo. Pero sin embargo que en el Martirologio, ni Baronio nada dicen de la vida y martirio; considerando como consta su culto continuado en la mencion, interesados algunos escritores patrios en el descubrimiento de sus vidas, á pesar de la pérdida de monumentos antiguos (no extraña en un reino que ha sufrido tantas y tan repetidas ocupaciones enemigas), escriben fueron naturales de la provincia Carpetana, y en el siglo segun el tenor de la tradición cenobítica en la antigua ciudad de Huelva, hoy Bayona, pueblo cerca del sitio de Aranjuez. Lo que se acredita por las dos pinturas que se ven en el altar en la iglesia del mismo pueblo, donde se representan vestidos los Santos con hábito de monjes; los cuales segun dichos escritores, padecieron martirio en la cruel persecucion que suscitaba contra la Iglesia los emperadores Diocleciano y Maximiano en el día 22 de agosto que de ellos hace memoria.
Oficio y misa de la Octava de la Asuncion de Nuestra Señora.

ALMANAQUE

Salida del sol á las 5:48; pónese á las 6:16. -La luna á las 6:29 tarde y 4:12 madrugada.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de Capuchinas por D. Felix de Bustos y demás difuntos de la familia.
Misa en San Bartolomé.

CURTOS

En la Merced termina esta noche el aniversario que se celebra en honor de la Asuncion de la Virgen.

NOTICIAS LOCALES.

Medestia y gratitud

El Sr. Marqués de Valmar ha dirigido á D. Leoncio de Castro Belmonte de Cartagena, la siguiente carta:
Avila 17 de Agosto de 1896.
D. Leoncio de Castro Belmonte.
Muy estimable señor mio: Mi distinguido amigo el Sr. D. Pascual Maria Massa tuvo la bondad de enviarme un ejemplar de EL DIARIO DE MURCIA del 30 de Julio último. Sorpresa grande me causó el generoso intento de Vd. de proponer al Ayuntamiento de Cartagena que me dispensase la honra de poner mi nombre á una plaza ó calle de esa importante ciudad.
Yo creia que mi nombre no tenia resonancia alguna, y ni error habia para mi doblemente lisonjera la extraordinaria distincion que usted desea que me sea otorgada por ese ilustrado municipio.
Ya octogenario y cansado, como es natural, de la comedia humana,

no me deslumbran los esplendores de la fama, casi siempre falsa y artificial; pero no puedo ser indiferente á un testimonio tan señalado de consideracion de la ciudad donde nací.
Aun cuando la noble iniciativa de Vd. no lograra alcanzar para mi un homenaje público, que estoy muy lejos de merecer, no por eso seria menos vivo y profundo el sentimiento de gratitud que ha infundido en mi ánimo el espontáneo y patriótico proceder de usted.
Soy suyo, con la más cordial simpatía, muy atento y seguro servidor q. b. s. m., *El Marqués de Valmar.*

Boda

Anoche se verificó el enlace de nuestro estimado amigo D. José Maria Ibañez Garcia con la bellísima Srta. D.ª Josefa Martinez Arroyo. La ceremonia religiosa se celebró en la ermita que en su hacienda de Los Capellanes, tiene el Sr. Ibañez, primorosamente restaurada para el acto, al que asistieron solamente las familias y parientes de los novios.
Reciban nuestra enhorabuena.

Viageros

Como anunciamos, ayer tarde salió para Lugo el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis acompañado de su mayordomo D. Manuel Mérida. Despidieron á S. E. en la estacion los Sres. D. Felix Sanchez, D. José Prudencio Encarnacion, D. Antonio Munuera, D. Pedro Cantero, don Mariano Molina, Sr. Conde del Valle y D. Luis Peñafiel.
—En el tren correo pasó ayer tarde por esta estacion, con direccion á Madrid el diputado D. Juan de la Cierva y Peñafiel.
—Para Sevilla y con el objeto de elegir los toros de las cuatro corridas de esta feria, salió ayer D. José Antonio Martinez del Aguila.
—Se encuentra en Alcoy, donde permanecerá breves dias, nuestro estimado compañero de redaccion don Mariano Perni Garcia.

Un ángel

Ayer subió al cielo un niño de corta edad, hijo del dependiente del municipio y director de la cuadrilla infantil de toreros murcianos D. Francisco Bernal, quien además sufre la pena de tener gravemente enferma una hija.
Reciban nuestro pésame los desconsolados padres y Dios quiera mejorar á su hija enferma.

Prospectos

Hemos recibido dos clases de prospectos, muy bonitos, anunciadores de la feria y fiestas de Cieza.

Agresion

En la Casa de Socorro fué curado anteanoche de una grave herida contusa en la cabeza Juan Olivares Jara, de 19 años, á quien agredió con un palo un desconocido. El herido se encuentra en el Hospital.

Ahogada

Ayer se le practicó la autopsia en el hospital al cadáver de la niña Carmen Ruiz Barceló, de 4 años, que pereció ahogada en una acequia de la Era alta.

Fallos de quintas

Han sido confirmados los de la comision provincial declarando sorteaibles á Pedro Lopez Morales, Antonio Zaragoza Lacarcel y Diego Ruiz Sanchez.

Donativo

Con motivo de su matrimonio celebrado ayer, nuestro amigo D. José M.ª Ibañez hizo un donativo de pan á la Tienda-Asilo, repartiéndose una libra con cada una de las 125 raciones que se despacharon.

Taurinas

Los aficionados revisteros de toros de esta capital se han reunido en la redaccion de «El Taurino» y suscrito una protesta contra la agresion de que ha sido objeto el director de «El Eranco» de Madrid y distinguido literato D. Angel R. Chaves, por el novillero Aransaez y el picador Benito el Largo, adoptando además análogos acuerdos á los tomados por los revisteros de Madrid sobre este asunto.
—Ha sido contrada la cuadrilla infantil murciana, que dirige el antiguo aficionado D. Francisco Bernal, para el próximo mes de Septiembre en Hellin, Santiago de las Espada

(Jaen) y Monovar, estando pendiente de ajuste para varias plazas de esta provincia y fuera de ella. Las empresas que deseen contratar dicha cuadrilla, pueden dirigirse á su representante y director D. Francisco Bernal, calle de Huertas núm. 2, pral.

Pólvora

En breve se embarcarán en Cádiz para Cuba 12 000 kilogramos de pólvora de esta fábrica militar.

Viaje del gobernador

El Sr. Diaz de la Pedraja ha felicitado al alcalde de Cartagena por la buena organizacion del cuerpo de sereneros.

Al regresar el gobernador anteanoche de visitar varios puntos de la poblacion, entre ellos la feria, donde jugó 50 pesetas en la rifa de la Casa de Espósitos, dejando á beneficio de ella los objetos premiados, y antes de penetrar en la fonda de Ramos, ordenó al sereno de la plaza de Valazino diera con el pito la señal de alarma.
Fué este tan eficaz, que á los 4 minutos habia reunidos en dicha plaza 18 sereneros y unos minutos después los restantes.
El gobernador visitó anteayer el puerto, la magnífica finca de don Guillermo Ehlers, en la diputacion de San Félix, el Pezal, la Central de Correos, la Casa de Expositos, la iglesia de la Caridad, el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, y por último la estacion, á donde salió á despedir á la fuerza de infanteria de Marina que ha salido para Cádiz y de allí va á Cuba.
Ayer salió de Cartagena para La Union. Le acompaña el teniente coronel de la guardia civil Sr. Macabich y el alcaide accidental de Cartagena Sr. Lizana.

Servicios municipales

Por el jefe é individuos de la guardia municipal fueron ayer denunciados dos cortadores de carne por faltas en el peso, y dos tartaneros por interceptar la via pública.
La misma guardia municipal detuvo á los dos que agredieron á tiros, en la parroquia de San Antolin, á un vecino del camino de Epinardo.

Defuncion

Ayer tarde se verificó el entierro del honrado trabajador D. Enrique Sanchez Pineda, que ha bajado al sepulcro bien joven todavia. Reciba nuestro pésame su afligida familia.

Peticion al Papa

El clero de Albacete ha solicitado de la Santa Sede, licencia ilimitada para celebrar el santo sacrificio de la misa en la capilla del panteon que han mandado construir en el cementerio nuevo y en el que han de recibir sepultura todos los individuos de la clase sacerdotal.

Albacete

La tormenta de anoche
A las nueve próximamente de la noche, descargó sobre esta capital una fuerte tormenta acompañada de intensísimos relámpagos y fuertes truenos que se prolongaban largo tiempo repitiéndose con inusitada frecuencia. El aguacero fué espantoso aunque de corta duracion. En algunas casas penetró el agua en los pisos dando caracteres de verdadera inundacion á la entrada del líquido elemento.
A las doce presentaba tendencia de repetirse el fenómeno atmosférico volviéndose á oír con fuerte resonancia el estampido de los truenos y descargando por fin otro tremendo aguacero que limpió por completo las calles de la capital.

Intento criminal

En Eliche, una mano criminal ha tratado de barrenar un muro del pantano de aquella ciudad, con el intento sin duda de producir una explosion que hubiera acarreado cuantiosos males y desgracias.
El ilustrado arquitecto de Alicante D. Manuel Chápuli y el Sr. Sanchez, notable ingeniero, han practicado un reconocimiento en el mencionado lugar donde se halló el barrano, emitiendo un luminoso informe acerca de las consecuencias que pudo originarse de haberse perpetrado el abominable hecho de volar algun muro del pantano.

Buen recordo

Ha llegado á Aguilas en bicicleta desde Madrid el ciclista D. Luis Mendez.
Ha invertido cuatro dias en el recorrido, en los cuales ha descansado algunas horas para dormir.

Enfermita

Lo está de bastante gravedad, la niña Matilde Aguade Moleon, hija de nuestros amigos D. Eduardo y D.ª Maravillas, y

nieta de D. Francisco Olivancia y D.ª Matilde Orriols, á cuyos padres y abuelos, deseamos tengan la resignacion debida en estos casos y á la enferma un rápido y completo restablecimiento.

Lonja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes:
Patatas, 7 céntimos el kilo; tomates, 5 á 8; melocotones, de 10 á 20; pimientos gordos, á 6; id pequeños, de 5 á 10; peros, á 6; sandias, de 4 á 4'50 pesetas quintal; melones de Guardamar, á 3; limones, de 2 á 3 arroba; peras de agua, á 1 y manzanas á 0'75.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 8 defunciones, 6 nacimientos y 1 matrimonio.

¿Anarquista?

Los viajeros que anoche llegaron de Torrevieja vieron en la estacion de Albartera que la guardia civil conducia á un joven maniatado.
No sabemos con qué fundamento, entre los viajeros se dijo que el detenido era un anarquista, sospechoso de ser el autor de la catástrofe ocurrida en Barcelona, en la calle de los Cambios.
Se dice que el sujeto en cuestion ha sido detenido en Almeria, que ayer desembarcó en Cartagena y que anoche seria embarcado en Alicante con rumbo á Barcelona.
La noticia se cree de buen origen.

Suscripcion

PARA LOS POBRES DE RUEDA

	Pesetas
Suma anterior.	638 50
Don Joaquin Tornero.	1
» Francisco Martinez.	0 50
» Asensio Jara.	5
» Salvador Masia.	0 50
Café del Sol.	5
Don Ernesto Mentasti.	5
» Mariano Faisá.	2
Dos Carlistas.	2
Don Ceferino Icabalceta.	2
» Juan Piqueras.	5
» Juan Antonio Hernandez del Aguila.	10
» Antonio Saura (Cooperativa).	5
» Marcos Amorós.	2
» Ignacio Vizcaino.	2
» Eugenio Brugarolas.	2
» Juan José Martinez.	1
» Juan Pedro Navarro.	2 50
» José Visedo.	1
» X.	0 25
Don Francisco Aguado.	2
Viuda de Mariano Bayo.	3
Don José Lopez Vidal.	1
» Juan Bejarano.	2
» José Tarin.	2
» Juan Azofra.	1
» Antonio Leon.	1
» Luis Ayuso.	5
» Francisco Carrillo.	1
» José Maria Ibañez Garcia.	5
Un suscritor.	3
Don Francisco Narbona.	5
» Eduardo Pardo Baquero.	2
» Esteban Ruiz Baquerin.	3
» Salvador Monzó.	2
» José Casalins.	5
» César Casalins.	5
Un estudiante.	2
Total.	742 25

Por indicacion de algunos amigos y para esperar el regreso de los veraneantes, se proroga esta suscripcion hasta fin del presente mes.

SE VENDE un huerto cercado, de naranjas de embarque, de doce y media tahullas en el partido de Aljucer camino de Alcantarilla á un kilómetro de esta capital, con casa, cuadras, pajera, pozó, con carril de entrada de la misma propiedad, de más de cien metros de largo por dos y medio de ancho; para más detalles en esta redaccion.

EL RAMILLETE

ANTIGUA CONFITERIA DE SOLIS
Novedades del día
Tartas de albaricoques, pera y huevos hilados á 15 céntimos una.
«Medias tardes» pastelitos de hojaldra fina rellenos de jamon y filetes de ternera á 10 ctmos.; una peseta la docena.
Se siguen haciendo los riquísimos pasteles de filetes de ternera todos de hojaldra fina, á real.
Pasteles milanos, rigolettos, marquesitas y otros ya conocidos del público, á real.
Inmenso surtido en bizcochos.
Infinita variedad en pastas de almendra y otras á 5 y 6 reales libra.
Crédito Público, 19, frente á la calle de Bodegonos.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en casa de los padres; tiene leche de cuatro meses edad 18 años. Dará razon en la calle de Mateos 12, (Barrio) preguntando por Josefa Vela. 6-1

TELEGRAMAS

Madrid 21 de Agosto.

A las 10'15 noche.
Al batallon de voluntarios de Madrid se le ha hecho una despedida entusiasta. Ha salido con direccion á Santander, donde se embarcarán para Cuba. Se han dado vivas á España, al Ejército y á los voluntarios.

Reunidos los ex-ministros liberales acordaron dar facilidades al gobierno en todos sus proyectos menos en el de auxilios á los ferro-carriles.
Las minorias del Senado se han manifestado intransigentes con la presidencia.

Han fallecido víctimas del vomito el capitán Sanchez Crespo y los tenientes Perra y Esteve.
Enfermo el general Bernal se ha encargado del mando de su columna el general Godoy.

El gobierno francés ha tomado precauciones contra los anarquistas con motivo del viaje del emperador de Rusia á Paris.
Los anarquistas han protestado de que se les suponga agenos á los sentimientos de hospitalidad y á los intereses de la Francia.

Noticias oficiales de Filipinas dicen haberse descubierto en aquellas islas una vastísima conspiracion contra España, de aquellos naturales, instigados por los masones. Se han detenido á 22 y se cree sofocada la intentona.

La sesion del Senado no ha tenido hoy gran interés.
En el Congreso se ha discutido el proyecto de ley de represion del anarquismo. Lo impugnaron Mella y Puigcerver; les contestaron Serrano Alcazar y Valdesera.

Se ha celebrado el Consejo de ministros anunciado.
Se trató en él del curso de los debates parlamentarios, desistiendo de la sesion permanente. Tambien se ocuparon los ministros de la actitud de las minorias acordando esperar su decision.

A las 2'30.
Un telegrama oficial comunica el resultado de los últimos encuentros, en los que se causaron al enemigo 16 muertos. Se han presentado 19, entre ellos una mujer.
Nosotros hemos tenido 14 heridos, grave un capitán.

Las roticias de Filipinas han producido sensacion. El gobierno ha tomado disposiciones. Se ha cerrado el Círculo Filipino, deteniendo á dos socios. Tambien se busca á Morayta, jefe de la masonería. Gran marejada.

HELLIN

Café cerrado
Anoche fué cerrado de orden del alcalde el café de la calle de Alfonso XII

ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA

28 y 30-PLATERIA-28 y 30

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CENTRO de suscripciones.

Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción a todos los periódicos de España y del Extranjero, y se proporcionan cuantos libros se deseen.

Resfriados Toses Bronquitis

CAPSULAS ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Es un medicamento ANTISEPTICO en la estomaca de las 1 cucharada de las de café por cada vaso de agua. grandes CALORES y en tiempo de EPIDEMIA 1 cucharada ordinaria por cada litro.

Exijanse las señas

19, r. Jacob, Paris

Sarpullido Dificultad de la Vejiga

COCHE DIARIO

De la antigua posada de Santa Catalina sale como viene siendo de costumbre hace muchos años, coche diario para Archena y sus baños.

Salida de dicha posada a las tres de la tarde y de Archena a las siete de la mañana; tambien sale tartana a las siete de la mañana y de Archena a las dos de la tarde.

Dichos carruajes tienen una tartana gratis desde Archena, para los pueblos del rio Villanueva, Ulea, Ojós y Ricote. 15-2

EL VENCEDOR DE LA PLATA

Este vencedor lo ha sido el especial metal-bianco con que se fabrican unos cubiertos que vende exclusivamente a 2 pesetas, el BAZAR MURCIANO. Es asombroso el número de estos cubiertos que lleva vendidos en el transcurso de tres años; bien es verdad que su buena calidad y baratura los recomiendan en sumo grado, y que son pedidos a Murcia desde puntos muy lejanos. Del mismo metal tiene cucharillas, cucharones, cacillos, pinzas para azúcar y cubiertos para niños. Para garantía de los compradores y para que estos no puedan ser engañados por comerciantes de mala fé, todas las piezas tienen grabado el nombre de BAZAR MURCIANO.

DEPENDIENTE.—En la barbería de D. Rosendo Borlet se necesita uno que sepa su obligación.

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio más seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España, es la garantía más segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras; media caja con 40 píldoras 12 reales.—En Murcia, Farmacia del señor Martínez Cortina y Farmacia Catalana; Bullas, Sr. Martínez Valero; Alhama, señor Rodríguez; y demás Farmacias y Droguerías; Cartagena, Sr. Rianza (droguería); Lorca, Sr. Sastre y en Madrid casa del autor, Ruda, 14, Farmacia de Perez Negro. 10-8

GUIA DE LOS FERROCARRILES, la del mes actual se vende en la imprenta de este periódico, a 60 céntimos.

AMA DE CRIA.—Hay una de 19 años de edad y leche de nueve meses que desea criar en casa de los padres. Darán razon en la Nora, calle del Rosario, en los Casones, preguntando por María De-ores Gomez.

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON

El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándola siempre su color primitivo. Preparado vegetal inofensivo de rápidos efectos.

DE VENTA en los principales Bazares, Droguerías, Perfumerías y Farmacias. 800-111

TALLER DE PLANCHA Y COSTURA

Calle de la Merced núm. 10 Camisas bien planchadas, a 10 céntimos; con brillo 15 id. Cortinas bien planchadas, 2 pesetas Enaguas bien planchadas, a real y medio; con bordados y encañonadas, 2 y medio idem. Trajes de hombre, lavados y planchados a precios convencionales. Se admiten oficiales y aprendizas. Calle de la Merced núm. 10 Tambien pasa a domicilio. 12-7

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander. Línea de las Antillas, New-Yor y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japon y Australia.

Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, a partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, a partir del 26 de Enero de 1898. Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Oadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Ce-llilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicios de Tánger.—El vapor Joaquina del Piñazo, sale de Cádiz para Tánger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando a Oadiz los martes, jueves y sábados. Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación a la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costa-firme y Pacífico.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno tendrán lugar los dias 9 de cada mes. Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajes los, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores ó industriales, que recibirá y examinará a los destinos que los mismos designen las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Para más informes en Barcelona.—La Compañía Trasatlántica y Sres. Ripol y C., Plaza Palacio. Oadiz.—Delegación de la «Compañía Trasatlántica». Coruña.—D. E. de Guardia. Cartagena.—Sres. Bosch hermanos. Valencia.—Sres. Dart y O. Málaga.—D. Luis Duarte. Madrid.—Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13. Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira. Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

A LOS VERANEANTES Baños de San Antonio

Gran rebaja de precios desde la publicación de este anuncio hasta el 1.º de Septiembre.

Un baño con ropa una peseta, sin ella 3 reales, por abono: con ropa 8 pesetas, sin ella 6 id. 15-8

Carne de Ternera

En la carnicería de la Plaza de San Bartolomé, núm. 39, y en la Plateria, 77, se expone la carne desde mañana a los precios siguientes: Kilo de molla, 2 pesetas, y con hueso, 1'40 el kilo. Despache permanente. 6-5

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA MAQUINAS PARA COSER WERTHEIN DE TODOS LOS SISTEMAS



De las mejores fábricas del país y extranjeras. De haya en negro, y en su color desde 30 pesetas en adelante. De todos los sistemas y a la medida, telas metálicas sueltas. VENTA A PLAZOS. GRANDES REBAJAS AL CONTADO Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ, Val de San Antolin, 32 y 34. 15-13

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acedias, ardores, inapetencia, pesadez, agua de boca, bilis y dolores de estomago, cintura y espalda, etc., desaparecen al siguiéntese de usar el (6 polvos del Dr. KUNZ), desier-rando en breves dias las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como a diario lo certifi-can millares de curados agradecidos.—Caja, 750, Moreno Miguel, Arsenal, 2, Madrid.—Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, Barcelona, y en todas las farmacias y droguerías del mundo. En Murcia, en las farmacias de D. A. Ruiz Seiquer y D. Manuel Martinez Cortina.

PANORAMA NACIONAL BELLEZAS DE ESPAÑA Y DE SUS COLONIAS

Cada cuaderno tiene una gran vista panorámica y 14 fotografías. Se han recibido ejemplares de los Cuadernos 1.º y 2.º que se habían agotado. Precio en esta ciudad SETENTA CÉNTIMOS. Fuera los remitimos a 75 céntimos, enviándonos el importe en sellos de correo, ó pidiéndolo por medio de nuestros corresponsales en los pueblos de esta provincia. Se vende en la imprenta de este periódico y en el kiosko de la calle de la Plateria.

La Española Coloniales y Ultramarinos Especialidad en toda clases de embutidos, vinos, licores, pastas, conservas y otros artículos. Plaza de la Carnicería, números 1 y 2, Murcia. MAQUINA DE COSER.—Se vende una enteramente nueva, a pedal, marca New-home, inglesa, sistema inusable, buena ocasion. Darán razon, calle de la Hiedra, núm. 9. (S. Antolin.) 4-4

Carne de Ternera

En la carnicería del Siglo XIX, junto a la tienda de Genzalo, en la plaza de la Carnicería, se vende dicha carne a los precios siguientes: Kilo con hueso a 1'40 pesetas. Id. sin id. a 2 id. 8-4

ACADEMIA de Aritmética mercantil, teneduría de libros por partidas doble, francés y caligrafía bajo la dirección de Don Manuel Albaladejo Illaa Frenería, núm. 4, pral. OFICIAL.—Se necesita uno que sepa su obligación, Trapería, 30, peluquería de Leante.

Lecciones de idioma inglés por Faustino M. de Madariaga, quien tiene aprobados ejercicios de oposición a cátedras de dicho idioma. CALLE DE SAN LORENZO, 6.

a consecuencia de un escándalo mayúsculo que se produjo.

Los hechos, según de público se decía, son como sigue:

Por la tarde hubo una disputa entre dos parroquianos del café Amador Collados y Miguel Navarro, disputa que no pasó a mayores, gracias a la intervención de algunas personas que presenciaron el lance.

Volvió por la noche a reanudarse la cuestión entre los mismos contendientes y en pleno café salieron a relucir armas, evitando una escena desagradable la oportuna y enérgica intervención de un sargento de la benemérita.

El público, como es natural, se lanzó precipitadamente a la calle, produciéndose la consiguiente confusión.

Pronto la noticia se extendió por todo el pueblo y llegó sin duda a oídos del alcalde, el que ordenó al inspector de policía la clausura del establecimiento; mas como dicho delegado tardara algo en regresar de cumplir aquellas órdenes, el mismo alcalde bajó é invitó personalmente al público a que abandonara el establecimiento, quedando al poco tiempo en el local sólo las autoridades y una pareja de la guardia civil.

En el correo Procedentes de Madrid y con dirección a Cartagena han pasado esta mañana en el correo el capitán de marina D. Rafael Rodríguez de Vera y señora.

En la estación esperaba con objeto de saludarlos doña Manuela Rodríguez de Vera, hermana de aquél.

La tormenta Anoche fué noche de impresiones fuertes: unas producidas por el «ruido» de la cervicería de Alfonso XII; otras causadas por la tormenta que se desencadenó próximamente a la una de la madrugada.

A la hora expresada estalló la tormenta con fuertes relámpago y truenos ensordecedores; pero sin caer una sola gota.

El número de chispas que recibieron los pararrayos de la fábrica fué de diez y seis.

El final de la tormenta fue una copiosa lluvia que duró media hora.

A Murcia Esta mañana ha pasado con dirección a Murcia D. Juan Antonio Marin.

Pedrisco De doce a una de la tarde de hoy ha descargado sobre esta villa un regular pedrisco: duró poco y caía con agua, pero los granizos eran de respetables dimensiones, muchos de ellos del tamaño de nueces pequeñas.

¿Quién era ella? Tenemos entendido que varios parroquianos de la Cervicería de la calle de Alfonso XII piensan, si ya no lo han hecho, gestionar cerca de la autoridad la repertura de aquel establecimiento aunque servido sólo por camareros y sin intervención del bello sexo. Sí, eso es lo mejor.

CHARADA

SOLUCION A LA ANTERIOR: Paulatinamente A mi amigo Antonio Martinez A una «prima-tres» muy «tode», relaciones le pidió un «prima-dos-tres-segunda» y ella le dijo que no. Federico Funes.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION NOVELDA

(Incorporado al Instituto de Alicante.) PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados. SEGUNDA ENSEÑANZA hasta obtener el grado de Bachiller.

Peritaje Mercantil, Magisterio, Carreras especiales, Clases de adorno, Gimnasia higiénica.

CLASE ESPECIAL de reparo de todas las asignaturas del Grado y preparación para el ingreso en la segunda enseñanza.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

Para más antecedentes pídase el reglamento al Director del Colegio

D. José M. Parra. 40-9-25-x

INTERESANTE

Con objeto de evitar confusiones y para que el público en general compre LA TERNERA a su gusto, según al objeto a que la haya de dedicar; dicha carne se expenderá en la TABLA DE CEFERINO MENENDEZ, al lado de la buñolería que hay situada en la Plaza de Abastos, entre el Porche de Verónicas y el Arco de la Aduana, a los siguientes precios: 5 y 6 reales kilo con hueso; molla sola a 8 y 9 reales kilo.

Se garantizan la calidad y el peso.